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Coördinatie van wensen, noden en behoeften vanuit het dorp naar de verschillende instanties. Zoals de gemeente Eemsmond, Provincie Groningen, Groninger Dorpen, Elk Dorp Een Duurzaam Dak. Daarnaast is het aanvragen van subsidie voor vernieuwing en verbetering van de leefbaarheid in het dorp bij verschillende instanties en fondsen ieder jaar een belangrijke werkzaamheid.

In 2013 is binnen de VDK de eerste aanzet gedaan voor de verwezenlijking van het streven naar een energie neutraal, duurzaam dorp.
Om een dorp bij de energie-duurzaamheid-transitie te betrekken is de sociale cohesie van groot belang. Als niet alle bewoners zich herkennen in de noodzaak van een energietransitie en daarin met elkaar aan een kant staan is het moeizaam om over deze transitie te communiceren.
Om de sociale cohesie te bevorderen en te bestendigen is gekozen voor de aanschaf van een professionele audio-visuele installatie voor het dorpshuis. Dit heeft direct na de installatie in 2016 tot gevolg gehad dat meer bezoekers van verschillende gezindten 
het dorpshuis hebben bezocht. Dit komt de sociale cohesie zeker ten goede.
Voor deze audio visuele installatie is bij diverse instanties en fondsen een subsidie aangevraagd en verkregen.
Bewustwording van duurzame energie wordt ook via lesmethoden op de OBS Klinkenborg via spel bijgebracht. De neerslag hiervan wordt, dit schooljaar, via een theater voorstelling en presentatie aan de dorpsgenoten aangeboden in het dorpshuis waarbij alle nieuwe audio visuele mogelijkheden worden benut.
Een energie coöperatie u.a. wordt in mei opgericht.
Om bij de dorpsgenoten, ± 750 inwoners / 230 huizen, steeds de aandacht te vestigen en vast te houden op wat er komen gaat was en is  een-en-ander voorziening-aanpassing in het dorpshuis heel erg hard nodig.

In 2016 is op de begraafplaats, na drie jaar in gesprek te zijn geweest daarover met de gemeente Eemsmond, een urnen-zuil geplaatst en de groenvoorziening aldaar wordt in 2017 naar behoren aangepast. 

Er worden besprekingen gehouden met de gemeente Eemsmond de Nationaal Coördinator Groningen en de woningstichting Delthe over versterking van huizen tegen aardbevingen. Deze duurzame versterkingen worden, zover de logistieke planning het mogelijk maakt, medio 2017 / 2018 uitgevoerd.

Daarnaast en niet onbelangrijk brengt de VDK telkens weer de zeer slechte staat van het dorpshuis onder de aandacht bij de gemeente Eemsmond, die eigenaar is, en bij Elk Dorp Een Duurzaam Dak. De gemeente Eemsmond heeft inmiddels aangegeven het enkel glas te vervangen in dubbel glas in 2017.

De verkeersproblematiek in ons dorp krijgt jaarlijks de aandacht. Ook hier weer gesprekken daarover met de gemeente Eemsmond en de Provincie Groningen.
Deze gesprekken leiden samen met bewonersgroepen tot gedeeltelijk bevredigende oplossingen en aanpassingen.

Onder de VDK vallen een aantal werkgroepen en commissies. Zoals het C.S.C.W., commissie sociaal cultureel werk, de sinterklaasviering van de Gezamenlijke verenigingen, de speeltuin vereniging ’t Spruddernust, het Vertelfestival en het dieren parkje in Kantens.
Al deze commissie hebben een eigen boekhouding en deze worden door een kascommissie gecontroleerd. Vergezeld van een jaarverslag worden deze verslagen bij de jaarvergadering van de VDK gepresenteerd.
Vergunningen en subsidies voor evenementen van deze commissies worden door de VDK bij de betreffende instanties aangevraagd.

Het dierenparkje krijgt een jaarlijkse ondersteuning voor onderhoud en voeding met inbegrip van een opstalverzekering en eventuele kosten verbonden aan dierenartsbezoeken.

Tijdens de Kerstperiode tot aan nieuwjaar zorgt de VDK samen met vrijwilligers voor een grote kerstboom voor het dorpshuis.

Ter oriëntatie voor een duurzame energie transitie in het dorp bezoekt de VDK meerdere bijeenkomsten voor het bereiken van dit doel. Met name; Groninger Energie Koepel (GrEK) de gemeente Eemsmond de Provincie Groningen de Vereniging van Groninger Dorpen, Elk Dorp Een Duurzaam Dak en de verschillende fondsen ter verbetering van de leefbaarheid in ons dorp geven daarbij een belangrijke richting gevende informatie.

Helaas is het de VDK nog steeds, na herhaalde oproepen, niet gelukt bewoners te inspireren tot een bestuurlijke functie binnen de VDK, terwijl dat zoals bovengenoemde activiteiten laten zien een uitbereiding van het bestuur meer dan noodzakelijk is. 

Jaarlijks int de VDK de contributie van haar 178 leden. 50% van de leden betalen per bank.
Dank u daarvoor. 50% van de leden betalen na een á twee bezoeken aan de deur.
Deze manier van geld inzamelen vraagt voor een onderbezet bestuur veel (extra) werk.

Van de contributie-gelden en een subsidie van € 210,00 van de gemeente Eemsmond worden de abonnementen en verzekeringen betaald. Uit de opbrengst daarvan worden ook de kosten voor het dierenparkje en de kerstboom, porto- en administratiekosten opgebracht.

Voorheen gaf de VDK jaarlijks een stimuleringsprijs uit van € 150,00 voor een persoon of initiatief die bijzondere toegevoegde waarde voor het dorp heeft gehad dat jaar. Deze stimuleringsprijs is de laatste twee jaar helaas niet kunnen worden uitgereikt.
Wij zien ontwikkelingen in het dorp die zeker een stimuleringsprijs verdienen dit jaar.

Met bovengenoemde noodzakelijk bestuurlijke activiteiten wordt het belang van een goed functionerende VDK onderstreept.
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